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В рамките на отбелязването на двадесет и пет годиш-
нината от международното признаване на Република 
Хърватия и 25 години от началото на дипломатически-
те отношения между Република Хърватия и Република 
България в Софийския университет „Св. Климент Ох-
ридски‘‘ на 6 март 2017 г. беше открита изложбата „Език 
свещен на моите деди: хърватско-български паралели”. 
Това е едно от планираните събития, с които посол-
ството на Република Хърватия в София отбелязва тази 
важна годишнина. Организатор е самото посолство в 
сътрудничество с Народна и университетска библиоте-
ка в Загреб и СУ „Св. Климент Охридски‘‘, с които то под-
държа непрекъснато близки и приятелски отношения. 

На откриването гостите бяха приветствани 
от посланика на република Хърватия
в България Н.П. г-жа Лйерка Алайбег, 
от ректора на Софийски университет 
проф. Атанас Герджиков, зам.-ректора 
Мария Стойчева, директора на Национална 
библиотека в Загреб Татяна Петрич 
и зам.-министъра на културата в България 
Боряна Христова. 

В откриването участваха и студенти, които изучават 
хърватски език в Софийския университет. Те рецитира-
ха стихове от Иван Гундулич и Весна Парун, свързани с 
българската природа и мотиви. 

Имаше голямо присъствие на представители от ди-
пломатическия корпус, на български институции в об-
ластта на науката, културата, икономиката, на студенти 

от университета, както и на членове на хърватката ди-
аспора. 

В рамките на изложбата беше показана част от ли-
тературния фонд на библиотеката, както и виртуални 
снимки от самата изложбата. Отразиха я два телевизи-
онни канала и няколко интернет портала. Във връзка 
с нея беше и интервюто на Българското национално 
радио с Н.П. посланик Лйерка Алайбег. 

С половинчасовата емисия слушателите имаха чу-
десна възможност да се запознаят с дълбоките истори-
чески връзки между хърватския и българския народ в 
областта на културата и политиката, отношения, които 
са традиционно приятелски. 

Оповестена бе и предстояща изложба на хърватски 
художници от 19 и 20 век, от фонда на градския музей 
„Вараждин”, която бе открита на 30 май в Националната 
галерия в София. 

Директорът на Националната и университетска библи-
отека д-р Татяна Петрич посети София именно във връзка 
с изложбата „Език свещен на моите деди: хърватско-бъл-
гарски паралели”. Идването й в българската столица бе 
повод за посещението на двете най-големи библиотеки 
Университетската библиотека „Св. Климент Охридски‘‘ и 
Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий‘‘

Организирана беше среща с директорите на тези 
институции, на която бяха проведени разговори за 
възможностите за дълготрайно сътрудничество. На 
нея присъства и ректорът на Софийския университет 
Атанас Герджиков. Подписан бе документ за сътрудни-
чество между Университетската библиотека и Нацио-
налната библиотека на Хърватия.  

Изложба 
„ЕЗИК СВЕЩЕН НА МОИТЕ ДЕДИ: 
хърватско-български паралели“ 

Изложба


